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Προς τις 
Βιομηχανίες & τους Συνδέσμους 
Μέλη του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Βορείου Ελλάδος  
 
Θέμα: Καθυστέρηση πληρωμής της Επιδότησης του Εργοδοτικού 

Κόστους από τον ΟΑΕΔ – Ενδεχόμενες νομικές ενέργειες σχετικά με την 
παραγραφή των οφειλών  

 
Αγαπητοί/ές Κύριοι/ίες, 
Ενόψει της παρατηρούμενης μεγάλης, ήδη από το 2010, καθυστέρησης στην 
πληρωμή από τον ΟΑΕΔ της Επιδότησης του Εργοδοτικού Κόστους για τις 
επιχειρήσεις της Θράκης, της Ανατολικής Μακεδονίας (Καβάλας, Δράμας) και άλλων 
παραμεθορίων περιοχών της χώρας, κρίναμε απαραίτητο να διερευνήσουμε εάν οι 
απαιτήσεις των επιχειρήσεων κινδυνεύουν να υποκύψουν σε παραγραφή και πως 
μπορεί να διακοπεί αυτή.  
Σύμφωνα με τη γνώμη της νομικής συμβούλου του ΣΒΒΕ, «ΝΟΜΟΣ» Δικηγορικής 
Εταιρίας, οποιαδήποτε απαίτηση κατά του Δημοσίου παραγράφεται μετά την 
παρέλευση πενταετίας, εφόσον από άλλη γενική διάταξη δεν ορίζεται βραχύτερος 
χρόνος παραγραφής της απαίτησης (άρθρο 140 του ν. 4270/2014 και ειδικότερα το 
άρθρο 48 του ν.δ. 496/1974, που ισχύει για τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, 
που ανήκουν στο Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης, όπως ο ΟΑΕΔ). Μάλιστα, η 
παραγραφή αυτή αρχίζει από το τέλος του οικονομικού έτους μέσα στο οποίο 
γεννήθηκε και είναι δυνατή η δικαστική επιδίωξή της.  
Επομένως, οι απαιτήσεις των επιχειρήσεων για το έτος 2010 είναι πιθανόν να 
παραγράφονται στο τέλος του τρέχοντος έτους (2015) ανάλογα με τη διαδικασία 
(όπως αυτή περιγράφεται στην αριθ. 317/1988 Υπουργική Απόφαση – ΦΕΚ Β΄ 
670/1988), που ακολουθήθηκε κατά το έτος αυτό (2010) από κάθε επιχείρηση.  
Ενόψει του παραπάνω κινδύνου, οι επιχειρήσεις θα πρέπει να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειες, ούτως ώστε να διακόψουν το χρόνο της παραγραφής.  
Οι ενέργειες αυτές προσδιορίζονται στις οικείες νομοθετικές διατάξεις και είναι οι 
ακόλουθες:  
1. η υποβολή της υπόθεσης στο δικαστήριο (με την άσκηση του σχετικού ένδικου 
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αρχίζει εκ νέου από την τελευταία διαδικαστική πράξη των διαδίκων, του 
δικαστηρίου ή των διαιτητών.  

2. Η υποβολή στην αρμόδια δημόσια αρχή αίτησης για την πληρωμή της 
απαίτησης, οπότε η παραγραφή αρχίζει εκ νέου από τη χρονολογία που φέρει η 
έγγραφη απάντηση του διατάκτη ή της αρμόδιας για την πληρωμή της απαίτησης 
αρχής. Αν η αρμόδια δημόσια αρχή δεν απαντήσει, η παραγραφή αρχίζει μετά 
πάροδο έξι μηνών από τη χρονολογία υποβολής της αίτησης. Υποβολή δεύτερης 
αίτησης δεν διακόπτει εκ νέου την παραγραφή.  

3. Η υποβολή αίτησης προς το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για την αναγνώριση 
της απαίτησης, οπότε η παραγραφή αρχίζει εκ νέου από τη χρονολογία 
θεώρησης ή έγκρισης του οικείου πρακτικού του Νομικού Συμβουλίου του 
Κράτους. Αν δεν εκδοθεί πρακτικό, η παραγραφή αρχίζει μετά την πάροδο έξι (6) 
μηνών από τη χρονολογία υποβολής της αίτησης. Υποβολή δεύτερης αίτησης 
δεν διακόπτει εκ νέου την παραγραφή. 

4. Η επίδοση επιταγής για εκτέλεση.  
5. Η έκδοση τίτλου πληρωμής.  
6. Η  αναγνώριση της απαίτησης από το Δημόσιο με πρακτικό του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους, που έχει εγκριθεί από τον Υπουργό Οικονομικών.  
Από τις παραπάνω περιπτώσεις, είναι πιθανόν να μην εφαρμόζονται στην 
συγκεκριμένη περίπτωση οι με στοιχεία 3, 4 και 6, σύμφωνα με  το ν.δ. 496/1974, 
που ισχύει για τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, που ανήκουν στο Μητρώο 
Φορέων Γενικής Κυβέρνησης, όπως ο ΟΑΕΔ.   
Επομένως, στο πλαίσιο αυτών των δυνατοτήτων, οι επιχειρήσεις, συμβουλευόμενες 
τους νομικούς τους συμβούλους, θα πρέπει να πράξουν ό,τι κρίνουν προσφορότερο 
για την προστασία των αξιώσεων τους από την παραπάνω αιτία.     
Με εκτίμηση, 
 
Γιάννης Σταύρου  
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος 


